

MAGYAR KÜRIR.

N^{r.} 22.

Indult Bétsből, Kedden, September' 15-dikén, 1829.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Fő Tisztelendő Török Antal Báttai Apát Urat és a' Csanádi Fő Tiszt. Ráptalannak Nagy Prépostját, Csanádi Megyés Püspökké kegyelmesen kinevezni.

H a d i T u d ó s í t á s o k.

Drinápolyból Aug. 25-dikéről jött egyenes tudósítás szerént, még ezen a' napon ottan volt Gróf Diebitsch-Sabalkanszky táborának fő hadiszállása az Eski Serailban (Ósi Serailban) Az Orosz tábor szélső tsapatjai Kirkilissában és Tsatal-Burgasban állottak. Ezen utolsó város Konstantzinápolytól 20, Rodostótól pedig, melly a' Marmora tenger partján van, hat mértföldnyire fekszik. A' békesseges alkudozásokra nézve küldendő meghatalmazott Személyeket a' Törökök részéről, minden órán várták a' fő hadi szállásra Drinapolyba.

T s e h O r s z á g.

Prágából Aug. 30-kán. Ezen hónapnak 15-dikán estve igen fényes pompával tartotta az itt fekvő katonaság, az egész Tsehországi seregek nevében, bútsúzó szertartását Nagy Mélt. Gróf Gyula Ignácz Hadi Tármester Ő Excellentiájától, A. és F. Austriának mostani Fő Kommandírozó Generalisától. Estve ki-

lentsz óra előtt az egész katonai őrizet két oszloprendbe állott ki, az úgy nevezett Roszmarkt piatzra. A' Roszthor kapunál 12 öl magasságú és 30 öl szélességű Díszkapu vala felállítva, melly ezer meg ezer lámpákkal és sok általvilágító jeles írásokkal ragyogott. Felírása ez vala: „A' Tseh Tábor, töle elváló Vezérének.“

Minekutánna minden Generálisok, Stabális és Fő Tisztek Ő Excja szállásához lovagoltak 's velek együtt a' reá váró seregnél megjelent, az oszlop rendek jobb szárnya előtt fellovagolt, melly háromszoros lángoló tűzhelyekkel megvala világosítva.

A' Díszkapu eleibe 24 Invalidusok állíttatának ki, a' kik Ő Excja vezérlése alatt a' Briennei, és Lipsiai ütközetben jelen voltak. Itt Ő Excját harsongó muzsika és azzal egyesült éneklő kar fogadta, mellynek végével a' második oszloprend előtt lelovagolván, a' Roszmarkt végén fél karikába állva várták Ő Excját a' Tsehországban fekvő mindenféle regimentbeli Veteránusok. Ekkor egy nevendék ifjú, a' Fő Hertzeg Rainer gyalog Regimentje katonai nevelő intézetéből elő állván az ott jelen voltak nevében jeles beszédet tartta, mellyre a' nevendékek közül a' legkissebbik egy tso-móban által nyujtotta Ő Excjának a' Díszkapu rajzolatját, a' kar énekét, és a' tartott beszédet.

Roszthor kapu felett magasan álló kőzi játék alkotmánya, mellynek közepette lángbetűkkel égett az Isten hozzá d. Erre az egész tisztelkedő sereg háromszor hangoztatta Eljen kiáltását, az erdőkből pedig ágyú durrogások hallatszottak; a' Roszmarkton végig, úgy nevezett Bengali lángok lobbantak fel, mellyek a' jelen volt számtalan sokaságot nappali fénnel megvilágosították.

Ezután Ö Exaja a' Graben nevű nagy piatzra menvén, melly hasonlólag Bengáli lángal kivala világosítva, előtte az egész őrizet katonai szép rendel végig ment.

Minden jelenvoltakat mély megilletődés fogott el, és a' nyári estve kedvezett a' tisztelet adó inneplésnek, mellyel a' Tseh Országi fegyveres seregek tőlök elváló Vezérjek eránt tiszteleteket és szereteteket kimutatták.

Orosz Ország.

Sz. Péter vára Aug. 27-kén. Gen. Gróf Toll, a' Sz. Vladimir Vitézi Rendjének, és Generális Rüdiger a' Nevsky Sándor Vit. Rendjének gyémánt-tímjeleivel megajándékoztattak. — Printz Chosrev-Mirza a' Tudományok Akademiájának Ásiai Muzeumát és egyéb gyűjtemény tárait megnézte.

Kupfer, a' Pétervári Ts. Akadémiának tagja egy levelet írt az Akadémia Vice-Elölülőjéhez, mellyben az Elbrusra (a' Kaukazusi Bértzeknek legmagasabb tsutstsára) való felmenetelét leírja. Sem maga Kupfer Úr, sem a' tudományos pallérozódású társa reá nem mehettek, hogy ezen hóval fedett Porphyrsziklának legfelsőbb tetejére eljuthattak volna. Tsak egy tudatlan Tserkész legény, Killár nevű, tudott a' szikla hegyére felmászni, ki is ezért az

manueltől 100 ezüst Rubelt kapott jutalmul és egy kastánnak való posztót.

Odessa Aug. 26-dikán. A' közelebbi négy napok reánk nézve igen jók és megnyugtatók valának. Egyetlen egy gyanus eset sem mutatta magát a' városban; és ha a' következő három nap hasonló tisztán mulik el: úgy a' jövő vasárnap, Aug. 29-kén a' házak felszabadíttatnak, és szabad jövés-menés engedtetik. De a' külső Kordon minden esetre tovább is megmarad. — Az Ussatovy majorokban és Kujalnik falujában a' Házak rendre füstöltetnek; a' lakosok magok, házaikból kiköltözvén, a' mezőn, néminémű táborban laknak.

Egy Tsászári Ukas (Parantsolat) Aug. 15-káról, mellyet Gróf Voronzo ff Új-Orosz Országának és Bessarabiának Fő Kormányozója Pétervárából vett, azt rendeli, hogy minden Veszteglő Helyekre (Quarantaine) a' Dunánál, a' Pruthnál, és a' Dniesternél a' nevezett Fő Kormányozó vigyázzon, — minthogy a' Fő Vezér Gróf Diebits sokkal távolabb van a' határtól, mintsem a' Pestisnek elnyomására ügyelhetne — még pedig a' legszorosabb keménységgel, és minden Külföldről jövőket, a' Kurírokat sem vévén ki, kétszeri tisztulás alá vettessen, úgymint először a' Dunánál, vagy a' Pruthnál, másodsor a' Dniesternél. A' ki a' Quarantaini Rendeléseket keresztül hágja, katonai Itélőszék elébe vitettetik. — Ezen Ukasnak következésében, egy Kujalnik lakos Blotsenko nevű Aug. 22-dikén, és egy Meyerovits Gersko nevű Lengyel 'Sidó Aug. 25 kén mint általhágói a' Quarantainnek, agyon lövettettek.

Odessa. Aug. 28-kán Reménységünk, a' szabad jövés-menésnek a' Városban megengedődése eránt, füstbe ment.

Moldavankában (egyik Külső-Városban) Aug. 27-dikén újra kiütött a' Pestis. Minden házak zárva tartatnak. — Egy Kereskedőhajó érkezett ide tegnapelőtt Burgasból, és azt a' hírt hozta, hogy az Orosz Seregek Aug. 20-kán Drinápolyt elfoglalták; sőt, azt is mondják, hogy Generális Roth Rodostó felé (a' Marmorai tengernél) útban van.

Sz. Pétervári tudósítások szerint, a' Tsászár nem régiben azt parantsolta, hogy a' Gárda regementek betegeknek számokra Tułtsinban, Podoliában, ispotály állíttassék, mellyben a' betegek homöopátikai mód szerint gyógyíttassanak. A' mint írják Dresdából Doktor Hermann vagyon Fő Orvosnak és Directornak 7000 tallér fizetéssel meghíva. — Varsóban Constantin Nagy Hertzegnek Udvari Orvosa 500 Katonagyermek nevelő házának Főgondviselőjévé tétetett, azzal ez engedelemmel, hogy a' betegeket homöopátikai módon gyógyíthassa.

Nagy Britannia.

London, Sept. 2-dikán. A' Külső Ministernél Aug. 31-kén Kabinét-gyűlés tartatott, mellyen minden Ministerek jelen valának. Estve a' gyűlés végződésével Kurír indult Gordon Úrhoz Konstantzinápolyba, Davkins Úrhoz Görög Országba, és Ádám Úrhoz a' Jóniai Szigetek Lord Fő Bízatosához. — Az Oroszok sűrű győzedelmei nem kevés gondot adnak a' Ministeriumnak.

Aug. 27-dikén reggel megérkezett Portsmouthba a' Gözhajó, melly a' Brasiliai Tsászárnét Hollandiából hozta. A' Tsászárné egy kevésbé rosszúl érezte magát (az úgy mondatott tengeri betegségben), és a' Gözhajóról egyenesen az Izabella nevű Brasiliai Fregátra szállott által, a' nélkül, hogy a' Britanniai földre ki lépett volna. A' kikötőben lé-

vő két Anglus Lineahajók, Melville és Victory, a' Brasiliai Tsászári zászlónak az Isabellán lett kifüggesztésekor Királyi köszöntő-lövést tettek. A' Portugalliai Királyné, Tsászári mostohájának udvarlására, legottan a' hajóra ment. Az idő igen rút és zivataros volt, az eső szakadt, dörgött, villámlott. — Azt mondják, hogy a' Melville Lineahajó egy darabig késérni fogja a' Brasiliai Fregátokat, hogy a' Terceiránál lévő Hajói D. Miguelnek őket útjokban ne háborgathassa.

Ö Fgek a' Brasiliai Tsászárné és a' Portugalliai Királyné Aug. 30-dikán délutáni 3 órakor Portsmouthból elúztak. A' két Printz-Aszszony együtt vagyon az Imperatriz nevű hajóban. Ezen Fregátot két más Brasiliai Fregát kíséri. (A' Melville Portsmouthban veszteg maradt.)

Frantzia Ország.

Páris, Sept. 4-dikén. Billing Úr, harmadik Követségi Titoknok Londonban, második Követségi Titoknokká rendeltetett Bétsbe; 's helyébe Anchal Úr mégyen Londonba. — Reinhard Úr Frantzia Követ a' Német Szövetségnek nyugodalomra botsáttatott, és helyébe Bourjot Úr neveztetett.

Mangin Úr, az új Politzia-Főtisztje Párisban; elvette Sept. 1 napján a' Messagertől azt a' engedelmet, mellyet az elébbeni Politzia-Főtisztje nékie adott, arra, hogy a' nevezett Újságlevel az útszákon szabad légyen hordozni, kikiáltani és árulni. — A' liberális Újságlevel az azt kérdik: hát a' Gazette (melly, mint hasonlóan estvéli Újság, ugyan azon engedelemmel bír) miért nem tiltatik el az árulgatástól és kiáltozástól?

Admirális Rigny Aug. 28-kán estve Toulonba megérkezett, és a' Tengeri Fő Tiszti Épületbe megszállott. Azt

beszélik, hogy az Admirális rövid nap alatt fel fog ülni a' Conquerant Lineahajóra, és elmegyén Levanté-ba.

Három Orosz Hajóskapitányok, a' kik most Havreban vannak, és a' hajóikon lévő Kereskedőkkel Lisbonába szándékoznak tudakozódó levelet írván az Orosz Követhoz Párisba, feleletül azt vették, hogy útjokra nyugodtan megindulhatnak; mivel mind azon háborús hírek, mellyeket némelly Újságlevelek (Angliának Orosz Országgal lett meghasonlásáról) terjeszteni kezdtek, üresék és alaptalanok.

P o r t u g a l l i a.

Mária Benedikta Hertzeg Asszony (szül. 26-kán 1746) Jó'sef Ferentz Xaver Brasiliai Hertzegnek özvegye Aug. 17-kén Lisbonában megholt.

A' Lisbonai Expeditionnak szerentsétlenül lett járása Terceirában, bizonyos. A' Londoni Újságlevelek Sept. 1 napjáról, közlik Gróf Villaflornak Angrából (Terceira Fő Károsából) Marquis Palmellához Angliába küldött levelét, mellyben a' dolog körülállásosan leíratik. A' Miguelisták veszteségét Gróf Villafor 800—1000 emberre teszi, kik közül 388 an fogságba jutottak, a' többiek részszerént elestek, részszerént az elsűjlesztett ladikokon a' tengerbe merültek. A' Constitutionalisták vesztesége 9 holtakból és 25 sebesekből áll. Gróf Villafor nem hiszi, hogy a' Miguelisták a' Sziget ellen mostanában újra próbát tenni mernének, elsőben, mivel az Expeditionalis Seregeknek szinte fele elveszett; másodsor, mivel legderekabb tisztjeik részszerént elestek (Oberstl. Azaredo, és Májor da Costa), részszerént megsebesítették (Oberstl. Dautel); és harmadsor, mivel a' Hajók is tetemesen megrongáltat-

tak. De ha tsak ugyan próbát lennének is: a' győzedelmet a' Constitutionalisták részire bizonyosnak tartja.

A' Dom Miguel Hajós-Serege, melly Vice Admirális Prego alatt Terceiránál áll, öszveséggel 344 ágyúval bír; ú. m. Dom Joao VI Lineahajó 74 ágyús, Diana Fregát 52 ágyús, Perola Fregát 46 ágyús, Amazona Fregát 32 ágyús, és 16 kisebb Hajók 140 ágyúkkal. —

Marquis Barbacena „Ő Fgének II Donna Mária Portugalliai Királynénak hív alatt valóihoz“ a' következő Nyilatkoztatást botsátotta: „Midőn én éppen tellyesíteni akarom azon világos Parantsolatot, mellyet a' Tsászár az én felséges Uram, mint Atyja és Tutora Ő Fgének II Donna Mária Portugalliai Királynénak, nekem küldeni méltóztatott, hogy Fgét vigyem vissza Hozzá: kötelességem, a' vett útasításoknak értelmében, Ő Tsászári Felségének tzeljét minden hív alattvalóknak tudokra adni, hogy Ő Tsászári elhatározásának igazi indító okait megismerjék, és magokat alaptalan aggodalmak vagy gonosz hírlélések által elámíttatni ne engedjék. — Ő Leghívebb Felségének szükségesképpen meg kellett válni felséges Atyjától, hogy Portugalliai Királyiszékbe ülne. Angliába való utazását, és ezen legrégibb Szövetségesének Országában ideig való mulatását nem egyéb okozta, mint Thrónusának útálatos bitangolása, melly a' két Fél-föld Nemzeteinek és Országlószékeinek meggyaláztatására a' legszentebb esküvéseknek megrontásával esett. — Ő Felségének visszatérése Familiájának kebelébe, szükségesképpen való következése azon hartznak, melly szerentsétlenségre, a' törvényesség (Legitimité) és bitangolás (Usurpation) között foly. Mert Ő Fgének a' Tsászárnak Atyai szeretete azt kívánja, hogy ilyen rendkívül

való környülállások között, mind addig az óhajtott szempillantás elérkezéséig, mellyben II Mária Királyné az Égtől nékie rendelt thronusra emeltetik, Oltalmazója és védelmezője légyen felséges személyének. — A' Tsászár annakokáért nem hogy felhagyna szeretett leányának ügyével, de sőt inkább tántoríthatatlánul megmarad azon elhatározásában, hogy azt oltalmazza és a' bitangolóval soha egyezésre ne lépjen. — Bár mik légyenek a' nehézségek és akadályok, mellyek az Igazság, törvényesség, és be-tsület ügyének győzedelmét hátráltatják: Ő Fgének alattvalói ne szünjenek meg annak, mint kötelességek is, ditső védelmezésében. Mert az ügynek igazsága, záloga diadalmoknak. És ha némelly Portugallusok, ezen hartznakideje alatt, a' menedékhelyet Brasiliában inkább választanak, mint azt, mellyet némelly Európai Hatalmasságok nékiek adtak: légyenek meggyőződve, és én a' Tsászárnak az én Uramnak világos parantsolatjából ezennel bizonyosokká tehetem őket felőle, hogy Brasiliában azt a' nemes szívű vendég-barátságot megfogják találni, a' mellyhez érdemetlen szerentsétlenségeiknél, és Ő Fgéhez IV Pedro Királyhoz és Ő Felségéhez II Donna Mária Királynéhoz mutatott hűségeknel fogva méltó jussok vagyon. Költ Portsmouthban az Imperatriz Fregáton, Aug. 27-kén 1829.

Marquis Barbacena.“

S p a n y o l O r s z á g.

Négy Spanyol Hadihajók úgymint a' Diána, Jason, Realista, és Realampago Aug. 10-kén Ferrolból Cadixba eleveztek, a' hol hozzájuk későbbben még egy Brigg fog járulni, mellynek felkészítésén most dolgoznak. Ez az öt hajó egy részét fogja tenni annak a'

második Expeditionnak, mellyet Spanyol Ország Amerikába küld, és a' melly September Havában fog Cadixból kiindulni.

H o l l a n d i a.

Brüsselben, Aug. 17-kén a' következő Királyi Végzés hirdettetett ki: „Mi Wilhelm Isten kegyelméből Belga Országnak Királya, 'sa' t.; megnézővén a' Rómában Jun. 18-kán 1829 költ Pápa Bulláját, úgy a' mint azt a' Kardinalis-Statustitoknok a' Mi ott lévő Követünknek általküldötte; megnézővén, a' Mi külső Ministerünknek eránta benyújtott jelentését; megnézővén a' Mi belső és Justitz Ministereinknek jelentéseiket, és meghallgatván a' Katholikus Cultus dolgaira ügyelő Status-Tanátsi Biztosság-nak vélekedését: Végeztük és végezzük a' mint következik: 1) Tzikk., Megengedjük, hogy a' Rómából, Ő Szentségének VIII Piusnak a' Szent székre lett emeltetésének indításából kiadott, Jun. 18-kán költ Pápa Bullája kihirdettessék, nyilván kiszegzettessék, kiosztogattassék és tellyesítettessék; de azzala' világos megjegyzéssel, hogy mi ezen, tellyességgel nem akarjuk a' benne lévő szollásformáknak és kifejezéseknek jóvá hagyását értettetni, mellyek az Országnak alap-törvényével — általjában a' Kultusra nézve, és különösen az alaptörvénynek 191 dik tikkelyében a' minden meglévő Vallásos Confessioknak megadott egyenlő Oltalomra nézve (vagy a' mi Felső-jussainkkal, vagy az Országunkbeli törvényekkel, vagy az itt fenn álló és az Egyházi dolgokban sinor mértékül szolgáló régi Maximákkal és szokásokkal, vagy a' Belga Római-Katholika Egyháznak szabadságaival ellenkeznének. 2) Tzikk., Ennek következésében meghatalmazzuk a'

Ministerunket, hogy Országunknak minden Katholikus Praelatusaihoz ezen Bullát elegendő példányokban, mellyekben e' jelenvaló Végezés függelékül oda nyomtattassék, küldje meg, hogy azok ezt végre hajthassák. Költ Brüsselben Aug. 17-kén 1829 Országlásunknak 16-dik esztendejében (Alá írás) Wilhelm."

B u r k u s O r s z á g.

Berlin Sept. 5-dikén. Generális Müffling (a' Török Udvarhoz küldött új Követ) betegesen érkezett Konstantinápolyba. De most már, August. 11-kéről jött tudósítások szerint, a' Követ Úr jobban van és Conferentziáit a' Reis-E f é n d i v e l elkezdette. A' Conferentziáknak tárgya nem egyéb, mint a' Portának a' békekötésre való reá bírása.

A' Burkus Országi Status Újság ellene mond azon (a' Correspondentben, Allgemeine Zeitungban és más Újságlevelekben közönségessé tett) hírnek, melly szerint Londonban az ott lévő Burkus Követ és az Anglus első Minister között igen tüzes vitatások történtek vala. A' Status Újság azt mondja: „Burkus Orzágnak annyira baratságos és soha meg nem komorodott, az állása Angliával, hogy e'féle visszálkodások még tsak gondolatban sem lehetségesek.“

N é m e t O r s z á g.

A' Német Szövetségnek Frankfurtban Aug. 20-dikán 1829-ben tartatott 24-dik Ülésében, a' Hannoverai's Braunschveigi Peres dologban, a' 8-dik §-ban, a' következő határozás tétetett: „Minthogy a' Nagy Britanniai

és Hannoverai Király Urige, és a Braunschveigi Hertzeg Ő Mga között való felette fájdalmas tévelygések, sok igen sértegető és nyomtatásban megjelent írásokra szolgáltatott alkalmatosságot, és ez által a' Perlekedésnek veszedelmes volta még inkább neveltetett: tehát a' Szövetségnek Fges és Mgos tagjai magokat az eránt egyesítik, hogy többé Statusaikban az ilyen Peres írásokat kinyomtattatni és forgani meg nem engedik, és arra is vigyáznak, hogy az Újságlevelekben semmi fel ne vétettesék a' mi ezen — most ímé törvényesen elintézett — Pert újra feléleszthetné vagy friss emlékezetben tarthatná.

Báró Verthern Saxoniai Minister Cancellarius Aug. 30-dikán Drezdában megholt.

E l e g y e s t u d ó s í t á s o k.

Hahnemannnak Jubileuma.

A' Cötheni Újságban a' következő jeles tudósítást olvassuk, Hahnemannnak, a' Homöopathiai orvoslás mód feltalálójának, ez előtt 50 esztendővel történt Orvos Doktori Promotioja Jubileumáról, melly Cöthenben Aug 10-dikén tartatott. „Hahnemann Sámuel 1755-ben Apr. 10-dikén született Meissenben (v. Miszniában). Az atya, ki az ottani portzellán fábrikában festő volt, minden gondját arra fordította, hogy ötet jól nevelje. Tizenkét esztendős korában kezdette a' Meiszeni Hertzegi Oskolába bójaratni, mellynek akkori Rectora Müller az ifjat, mind jeles elméleti tehetségeiért, mind szorgalmatosságáért mindenekfelett megkülömböztette. 1775-ben ment Lipsiába az Orvosi tudományok tanulása végett, 's már ott több

Onnan Bétsbe vette lakását, hogy Báró Quarin alatt tudományát gyakorolni tanulja. Innen két esztendőre Házi Doktorságot válalt magára Szébenben Erdélyországban; a' honnan Erlangába ment, hogy ott az Orvosi Tudományban Doktorságot nyerjen, melly 1779-ben történt Aug. 10 dikén. Hazájához vonzó szeretete visszavitte oda és Hetstedtben kezdette tudományát hivatalosan gyakorlásba venni. Későbbben változtatva majd Dessauban, majd Dresdában és Lipsiában élt 's itt jött először arra a' gondolatra, hogy Homöopathia szerént orvosolja betegeit. De e' miatt sokszor változtatni kellett lakását, míg végre 1811-ben Lipsiába vissza tért, 's egy tudós Értekezést készítvén minekutánna azt közönséges helyen, számos ellenvetők és vitatók ellen jelesen oltalmazta, szabadságot nyert arra, hogy Akadémiai tanításokat tarthasson. Fáradhatatlanul tökéletesítette itten új tudományának teoriáját tanítványinak szemei előtt, mind addig, míg vetélkedő társainak 's ellenzőinek háborgatásait megúnván, 1820-ban Lipsiát elhagyta és Cöthenbe költözött, hol Ferdinand Uralkodó Hertzegtől befogadtatott. Itt töltötte Doctori Promotiójának napját 50 esztendők elforgása után, számtalan bizonyságait tapasztalván azon nap az eránta viseltető tiszteletnek és szeretetnek. Maga az Uralkodó Hertzeg és a' Hertzegné igen kegyelmes Kabinéltbeli írással és drága ajándékkal tisztelték meg az ősz Jubilálót, a' melly ezen napját még inkább ditsőítette. Egy írás szerént, melly azon napra készítettett, 52 külső, 72 német országi Orvosok, Seborvosok és Patikáriusok, 37 Fő Asszonyok és 217 Urak egyesítették gondolataikat, hogy Hahne-mannak ezen napját emlékezetessé tegyék 's e' végre, általadatták neki az ő képé-

rát, az napra igen szép emlék-pénzt is verettek, emlék-írásokat és versezeteket nyomtattattak, nevezetesen pedig töképenzt tettek öszve, hogy gyógyító intézet állíttassék fel, mellyben a' betegek Homöopathiai mód szerént orvosoltassanak."

Magyar és Erdély Ország.

Pesten Sept. 9-dikén 10 1/2 órakor a' világból tsendesen kimult Tek. Vitkovics Mihály Úr, hites Ügyész, több Méltóságos Familiák' Jusainak Igazgatója, és Ts. Ns. Veröcze Vármegye' Tábla-Bírája, víz-kórságban, életének 51-dik esztendejében. A' nemés lelkű Férjfiú nemzeti Literaturánknak nemcsak kedvelője, hanem a' magyar Muzsáknak valóságos Felkentje, szerentsés Epigrammatikus Költő volt, a' mit számtalan kiadott darabjai bizonyítanak; — nyájas, és kellemetes társalkodása által mindenek' szívét magához tudta tsatolni.

A' N. M. Magyar K. Helytartó Tanáts, a' f. e. Mart. 10 dikén 6563 szám alatt költ Felsőségi Végzésnél fogva, Fő Méltóságú Antonia Hertzegnének, a' boldogult Hg. Koháry Ferentz M. K. Udv. Cancellárius' Özvegyének, 's az ő maradákinak a' Vöröskeön, és Pohorellán Ns. Gömör Vgyében lévő tulajdon Vashámoraikat Ts. K. országos Fabrikának Privilegiumával minden azzal járó hasznokkal együtt kegyelmesen megajándékozni méltóztatott; a' mi ezennel köz tudomásra adatik.

Toldalék a' 15-dik Számú M. Kurírban ki jegyzett Udvarhely Széki Útjához Erdélyi Püspök Úr Ö Excellentiájának.

Az Udvarhely Városi Tudósító tsak a' Városbéli Polgárok által lett elfogad.

talásáról térszen kiváltképpen emlékezett; holott egész Udvarhely Szék, Székely Anya Szék, mint igazi Nemzeti született Nemes fiának tiszta szeretete's tisztelete kifejezésében fő részt kívánt venni; mire nézve egyik Vice Király Bírája, Mihály János Úr, számos Nemes Kísérőkkel, a' nagy Erdőn most vágatott új úton, éppen a' Csik Szeredai Határ Szélig eleibe ment, 's Anya Székünkbe éppen ezen új úton esett legelső bėjövetelét szerentséltette, és ezen útnak Szent Hivatalbéli láb nyomai által lehető megszenteltetésén a' Szék örömét, kinyilatkoztatta: a' másik Király Bíró ismét, M. Matskási Lajos Úr, a' maga hat Paripás Phaeton díszes Szekerével Oláhfaluba elfogadván, hozta sok Kísérők közt Udvarhely felé által a' Homoredi Borvízen, mikor Czekkenden a' Privilegiált Oláhfalu Határ szélén nagy számú Lovas Nemesekkel, Tisztjeivel, eleibe ment Udvarhely Szék Nagy érdemű Administratora Mlgs Ugron János Úr, és Márefalván, Fenyéden, Bethlenfalva falukon keresztül kísérté bé Udvarhely Városába, hol a' mint megíratott Hivatali dolgait végezvén a' Tisztelt Püspök Úr; ismét Király Bíró Matskási Úr, ki Oláhfaluból lehozta, pompás szekerin 's Paripáival sok Nemesek egymást felváltó kísérései között Székely Keresztúrig maga udvarába levitte, és ottan meghálván a' tisztelt Püspök Úr, másnap ezen Méltóság udvarában egy Udvari Kápolnát felszentelt, és azután ismét mindenütt

ezen Nagy érdemű Király Bíró által vitelve számos Nemesek által kísértetett Erdő Szent Györgyig, Nemes Marus Szék Szél falujáig. Meg kell vallani ezen valóban nagy talentomú emberről, hogy valahol le szállott, akár mi kevesett mulatott is, mindenütt tehetős munkásságának, szorgalmatosságának, okosságának, helyes ítéletének, emberi szeretetének nagy jeleit adta, és nagy bétsit hagyta.

J e l e n t é s.

A' Fő Méltóságú Hertzeg Pálffy Detrekői Uradalma részéről hírül adódik, hogy October hónap 8. dik és következő napjain folyó Esztendőben, Malaczkán, 100 darab legjobb nemű, és vérű Mén és Kancza Lovak, nem különben 4, 5, 2, és 1 esztendős Tsikók kótyavetye által, az ára tüstént való lefizetése mellett el fognak adattatni. A' vevők ezen lovakat, és Tsikókat a' kótyavetye előtt való napon Malaczkán, az Uraság Istállóiban meg szemlélhetik.

A' pénz folyamát September 14. dikén;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	100
Az 1820-béli sorsosok,	171 1/10
Az 1821-béli hasonlók,	128 1/2
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji,	55 1/2 for. keltek, mind Conv.
A' Bank - Aktziák keltek	1176 forinton Conv. Pénzben.

A' mai postával küldjük Sáros Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóink közül azoknak, kik Újságaikat a' Debreczeni, Nagy Váradi, Nagy Bányai, Szathmári, Szigeti és Zilahi tsemókban veszik, posta pétsét alatt.